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Predkonferencija radikala.
BEOGRAD, 4. Jučer poslije podne 

održana je u ministarskoj sobi predko- 
terencija radikalskih prvaka. Uz Velju 
Vukićevića prisustvovali su Dr. Laza Mar
ković, Ilija Mibajlović, te osim drugih i 
Dr. Nikola Subotić, a s druge strane Uzu- 
nović, Momčilo Ninčić, koji je jutros stigao 
iz Pariza, Dr. Boža Maksimovič, Anta 
Radojević, Kojić, Andra Stanić. Na ovoj 
predkoferenciji povela se je diskusija o 
rezoluciji, koja je imala da se podnese u 
plenumu radikalskog kluba. U rezoluciji 
naglašavala se je koncentracija. Vukićević 
je podnio referat, u kome je naglasio 
potrebu kompaktnosti radikalne stranke. 
Ali uza sve to rezolucija nije bila primljena, 
pa je bio izabran specijalni odbor, koji 
je imao da tu rezoluciju izradi prema 
zahtjevima svih radikalskih frakcija. Ovaj 
odbor sastao se je u 6 s. pos, podne i 
konačno uspio da jednoglasno sastavi ovu 
rezoluciju. Radikalni klub u svojoj sjednici 
od 3. jula, pošto je saslušao mišljenje 
predsjednika vlade Velje Vukićevića uzeo 
je u Ocjenu sve elemente današnje poli
tičke situacije i donio je jednoglasno ovaj 
zakjjučak : da državne i narodne potrebe, 
koje su tražile zakonodavni rad u narodnoj 
skupštini radi riješenja neodloživih poli
tičkih, financijskih, privrednih i admini-

Hitna sjednica vlade.
BEOGRAD, 4. Jučer poslije podne u 

4 sata bila se sastala hitna sjednica mi
nistarskog savjeta. Nakon te sjednice čla - 
novi vlade izjavili su, da se je vijećalo 
samo o resórnim stvarima, Na pitanja, 
dali je istinito, da je ministar financija 
Dr. Bogdan Marković predao demisiju, 
isti članovi vlade izjavljivali su, da im to 
nije ništa poznato. Jedan demokratski 
ministar izjavio je ipak, tda je sjednica 
bila radi teške političke situacije.

Ostavka ministra financija.
BEOGRAD, 4. Sa svim tim, da vlada 

to najskrupoloznije taji, pouzdano se sa
znaje, da je Dr. Bogdan Marković radi 
neuspjeha u zajmu pred četiri dana pod
nio pismenu ostavku predsjedniku vlade 
i da se za sada ne misli vraćati u Beo
grad. Radi liječenja zadržao se je u Vi- 
tschy, odakle je svoju ostavku i poslao.

Držanje g. StJ. Radica.
BEOGRAD, 4. Jz okoline g. Radića 

saznaje se, da on neće davati nikakovih 
izjava niti će uopće stvoriti ikakvog za
ključka, dok ne dođe u Zagreb. Kroz 
nekoliko dana g. Radić biti će u Zagrebu 
i tu će sazvati sjednicu kluba SDK., na 
kojo: će se odred'ti stav koalicije prema 
današnjoj političkoj situaciji.

strativnih pitanja postoje i dalje. Sva ta 
pitanja treba rijesavati i riješiti, te i ako 
je današnja kombinacija koalicije narodne 
radikalne stranke, demokratske stranke, 
slovenske ljudske stranke i jug. musliman
ske stranke parlamentarno sposobna za 
sve to, radikalni klub izjavljuje svoju 
želju za stvaranje najšiće koncetracione 
vlade uz učešće ostalih parlamentarnih 
grupa.

Pošto se je specijalni odbor složio u 
ovoj rezoluciji, nastavljena je sjednica 
radikalnog kluba, gdje su Steva Janković 
i Velja Vukićević održali govore o da
našnjim političkim prilikama, koje зи 
nastale poslije događaja od 20. ^juna u 
narodnoj skupštini i uopće, te i ako ra
dikalna stranka ima većinu, za rad u 
narodnoj skupštini, iznijeli su, da treba 
u saradnju uzeti, ostale stranke. Poslije 
ovog odbor se je povukao i poslije kraćeg 
dogovora jsvoju rezolucija iznio pred klub, 
koji ju je jednoglasno primio i time za
pečatio jednodušaost cijeloga kluba.

Treba zabilježiti, da je ipak poslanik 
Jevremović održao govor, u kome je kazao, 
da obzirom na govor gosp. Velje Vuki
ćevića i na sastav same rezolucije vlada 
treba da dade demisiju.

Sjednica demokratskog kluba.
BEOGRAD, 4, Na jučerašnjoj sjednici 

demokratskog poslaničkog kluba uzeli su 
riječ razni govornici, između kojih Košta 
Timotijević, koji je govorio vrlo opširno 
o političkoj situaciji i zagovarao, da bi 
vlada morala dati demisiju, Dr šečerov, 
koji je u svom govoru istakao, da skup
ština mora da radi, a Dr Anđelinović, 
koji je kazao, da vlada V. Vukićevića 
nije dorasla svom zadatku. Mika Đorđe- 
vić, veleiudustrijalac iz Beograda i na
rodni poslanik, napao je Hrvate tako, da 
je sam g. Ljuba Davidu vi ć morao uzeti 
riječ, u kojoj je istakao nasuprot svim 
ovim govorima potrebu sporazuma sa 
Hrvatima, za koji da se je uvijek zala
gala demokratska stranka G. Davidović 
istakao je, da je od Vukićevića zatražena 
demisija, ali da je on do danas još nije 
dao.

V. Vukitevit
Ipak se ne može održali.

BEOGRAD, 4. Prema sinoćnjim po
sljednjim vijestima položaj V. Vukićevića 
jako je ozbiljan. V. Vukićević, vidivši da 
se nemože održati, a da bi zbunio svoje 
protivnike, pokrenuo je pitanje svoga na
sljednika. Tako je predložio zanosioca 
situacije u ime radikala Dr. Vladu Andrića, 
koji hi im su ua Dude budući predsjednik 

vlade. U zamjenu za to Vukićević traži, 
da on i nadalje ostane predsjednik kluba. 
Ova makinacija V. Vukićevića u političkim 
krugovima smatra se kao igra, da on kao 
predsjednik kluba bude konsultovan pri 
riješenju krize i time bude imao glavne 
konce u svojim rukama.

Posjete kod gosp. Radila.
Jučer su g. Radića posjetili poslanici 

SDS Dr. Metikoš, iz Gline, koji mu je 
donio pozdrave od cijelog tamošnjeg na
roda i izjnvio mu, da između tamošnjih 
Srba i Hrvata vlada takova sloga, kakva 
nikada do sada nije bila, te Dr. Besaro- 
vić, koji mu je donio pozdrave bosanskih 
Srba izjavivši, da je tamošnji narod silno 
oduševljen za slogu i za SD Koaliciju.

NJ. Svetost Patrijarh Diniitrile 
u Šibeniku.

ŠIBENIK, 4. Sinoćnim vozom stigao 
je u Šibenik Nj. Svetost Patrijarh Dimi- 
trije. U njegovoj pratnji nalaze se prota 
Branković predsiedu’k Duhovnog Suda i 
lični sekretar g. Maksimovič.

Njegova Svetost otsjeo je kod svog 
sinovca poiučnikt; g. Pavlovića. U Šibe
nik je došao radi odmora i zadržaće se 
dva tri dana.

Radikalski nezadovoljnici.
BEOGRAD, 4. Sve makinacije Velje 

Vukićevića da uz sebe održi kompaktan 
radikalski klub ne uspijevaju. Radikalski 
nezadovoljnici prelaze preko svih njego
vih nastojanja i traže bezuslovno ostavka 
Vlade. Oni su čak mišljenja da forsiranje 
V. Vukićevića pod svaka cijenu sadrži 
sitaaciju u svojim rukama može da čita
va Državu dovude u opasnost

Preslušavanje nar. puslanika.
BEOGRAD, 4. is’ražni je sud jučer 

o zločinstvu Rač<ća pozvao na presluša- 
jje narodne poslanike gg. Klarića, Maštro- 
viča i Dra Švegla. Svi su oni dali tačne 
iskaze o svemu što je predhodilo zločinu. 
Maštrović je iskazao sto je Račić prije 
zločina govorio i kako je prijetio da će 
ubiti predsjednike Radića i ostale.

Predsjednika Radića je dobro - Već hoda.
BEOGRAD, 4. Dr Kostić sa drom 

Kosanovkem u društvu sa više liječnika 
juče pomno pregledao g. Radića. Pre
gled je trajao čitav sat. Liječnici su na
redili g. Raeiću da hoda po sobi. Prve 
pokušaje hodanja on je učinio juče na
slonjen jednom rukom na dra Kostića, a

(Nastavak na četvrtoj strani.)
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Zadušnice i Komemoracija
Hrvatskim narodnim mučenicima Pavlu Radiću i dru Gjuri Basaričeku u Biogradu n/m 30. lipnja 1928 g. — Općinsko 
Vijeće na predlog vijećnika SDS g. Roka Pelicarića njihovim porodicama votira 10.000 Dinara. — Ogromno učežće naroda 
iz cijele okolice. — Rezolucija. — Gg. Stjepan Radić, dr Ivan Pernarilvan Granđa imenovani počasnim građanima grada 
Biograda n/m. — Govori u Biogradu n/m narod, postanika g. R. Bačinića, obi. posi. g.*J. Silobrčića i omladinca g. 

Frane Padelina.
Ova naša ubava varošica nekadašnje 

sijelo Hrvatskih Kraljeva, osvanula je 30 
lipnja sva u crno zavita. Trgovine su bi
le također sve zatvorene, a može se mir
ne duše reći da naš i seljački i građan
ski svijet od dana kada je iz Beograda 
došla strašna vijest, ništa drugo i ne radi 
već tuguje i pita se u neizvjesnosti: šia 
sad?

Tek što je malo sunce poskočilo po
čeli su stizati seljaci i seljakinje iz okol
nih mjesta što pješke, što na kolima, a 
isto tako seljaci sa otoka u ladjama u 
velikom broju.

Točno u osam i po sati načelnik g. 
Rude Bačinić uz prisustvo dvadeset i dvo
jice općinskih zastupnika te mnoštvo pu
blike otvara žalobnu sjednicu zastupstva 
prigodnim tužnim govorom crtajući u 
kratko svu težinu položaja u kojem se 
danas nalazi ne samo Hrvatski narod već 
cijela Država, koji je položaj prouzroko
van strašnim zločinom izvršenim na Hr
vatskim narodnim zastupnicima u narod
noj skupštini dne 20 lipnja u Beogradu. 
Na svršetku svoga govora, koji je od svih 
prisutnih suzama u očima i stojeći saslušan 
predlaže na prihvat slijedeću rezoluciju :

„Dana 20. lipnja 1928. godine u 11 
sati i 25 časaka, dogodio se je u beo
gradskoj narodnoj skupštini najstrašniji 
zločin, kakovom nema primjera u parla
mentarnoj povijesti svijeta.

Toga dana i sata unapred promišlje
no bili su umoreni narodni zastupnici 
Hrvatske Seljačke Stranke Pavle Radić 
i Dr Gjuro Basariček po radikalnom za
stupniku Puniši Račiću, a po istom zlo
čincu bili su smrtonosno ranjeni presjed- 
nik Hrvatske Seljačke Stranke narodni 
zastupnik Stjepan Radić, te narodni za
stupnici Dr Ivan Pernar i Ivan Grandja.

Pred ovim ogavnim zločinom, za
stupstvo Prijestolnog i Krunitbenog Bio
grada stoji jednodušnđ ogorčeno i pre
neraženo zajedno sa cijelim hrvatskim 
narodom, izražuje svoju iskrenu i dubo
ku sućut porodicama hrvatskih narodnih 
mučenika, moli Svevišnjega da dragoci- 
jene živote Stjepana Radića, Dr Ivana 
Pernara i Ivana Grandje, kao najbolji 
zalog Mira, Ravnopravnosti, Slobode, Čo
vječnosti i Sreće, ne samo hrvatskog 
naroda, nego cijele Kraljevine, spasi.

Šalje tople i jednodušne pozdrave 
ranjenim mučenicima, izrazuje nepokole
bivu odanost i vjernost vodji hrvatskog 
naroda Stjepanu Radiću, te cijelom vod
stvu i klubu Seljačko-Demokratske Ko
alicije,

pozivlje narod, da ovaj udarac klete 
sudbine, znak vremena, primi dostojan

stveno kako to iziskuje njegov poziv, da 
svoju bolju budućnost nastavi na svoju 
tisućgodišnju prošlost.

Vječna slava i trajna uspomena među 
hrvatskim narodom palim mučenicima :

PAVLU RADIĆU 1
Dru GJURI BASARIČEKU?,

Ova je rezolucija jednoglasno i uz 
trokratni poklik Slava! prihvaćena.

Iza toga načelnik poziva vijeće da 
odredi potporu za porodice Hrvatskih mu
čenika, nakon čega zastupstvo jednoglasno 
prihvaća predlog općinskog zastupnika g. 
Roka Pelicarića, da se u tu svrhu odredi 
iznos od 10.000 Dinara Načelnik g. Rude 
Bačinić predlaže iza toga, da se u znak 
odanosti poštovanja imenuje počasnim gra
đanima općine grada Biograda gg. Stjepana 
Radića, Dr. Ivana Pernara i Ivana Granđu 
hrvatske narodne zastupnike, štoRe jedno
glasno i s oduševljenjem prihvaćeno.

Dok je trajala žalobna sjednica dotle 
su se organizacije pojedinih mjesta svrstale 
u povorku, predvođena svaka sa svojom 
u crno zavitom zastavom i to njih 15 na 
broju. Povorka predvođena po načelniku 
g. Rudi Bačiniću, donačelniku g. Arturu 
JehCiću, oblasnim zastupnicima gg. Josipu 
Silobrčrću i Mati Mađeriću te ostalim 
općinskim prisjednicima i zastupnicima 
krenula je u crkvu. U crkvi je bio podignut 
krasan kataialk na sedam podova sav u 
cvijeću i svijećama. U crkvi su bili sa 
sreskim poglavarom na čelu svi pred
stavnici mjesnih državnih ureda i državne 
Ergele te izaslanstvo jug. Sokola u odori 
te mnoštvo svijeta raznog spola i dona. 
Mjesni župnik dekan velečasni Sime Ma- 
tuirna uz asistenciju velečasnog Don Mirka 
Vidovića i velečasnog Zorića, izvršili su 
opijelo, a prisutni su bili i skoro svi sve
ćenici iz okolice te dva brata franjevca, 
što je na prisutne vrlo lijepo djelovalo i 
dao Bog da to urodi dobrim plodom, pa 
da se naše svećenstvo unapred ne kao do 
sada, ne dijeli od svoga naroda već da s 
njime dijeli dobro i zlo i da s njime 
uporedo ide i u političkom pogledu, a ne 
da se zavada sa krvavim gestama popa 
Korošca.

U devet sati započela je glagoljska 
služba Božja, a iza toga posmrtno opijelo 
Hrvatskim narodnim mučenicima.

Po svršenoj službi Božjoj povorka se 
svrstala istim redom te u potpunoj dàini, 
jedino uz pratnju žalobnih zvukova zvona 
prošla je oko cijele varošice do općinskog 
doma ispred kojega se je poredala da 
čuje tužne govore.

Prvi sa balkona općinske zgrade pro
govorio je tužnom zboru načelnik i na
rodni zastupnik g. Rude Bačinić sa početnim 
riječima : Žalosne sestre, žalosna braćo 1 
Zašto smo se danas ovdje sastali? Zar da 
slavimo neko slavlje? Zašto ste vi danas 
ostavili rad svoj koji je svima nama sad 

toli potreban i zašto već nekoliko dana 
ne radite? Da, sastali smo se danas ovdje 
ne da slavimo i pjevamo već da tugujemo 
i plačemo kao što to radimo cijelo iovo 
vrijeme od onog strašnog dana kada je 
u narodnoj skupštini u Beogradu izvršeno 
grozno umorstvo nad Hrvatskim narodnim 
mučenicima Pavlu Radiću i Dru .Đuri 
Basaričeku te kada suj,smrtonosno ranjeni 
vođa i predsjednik, mučenik i učitelj naš 
Stjepan Radić te naši narodni zastupnici 
Dr Ivan Pernar i Ivan Granđa. Govornik 
dalje podvlači činjenice kako je do toga 
došlo te koje sve krivac, da je strašno 
ubojito oružje upereno u glave hrvatske. 
Gorda Hrvatska, veli dalje, plače i stišće 
zubima te moli Svevišnjega, da iz dra- 
gocijene prolivene krvi hrvatskih mučenika 
proklije sretna budućnost, ravnopravnosti 
i slobode, čovječnosti i mira ne aamo za 
nas Hrvate već i za sve ostale prave i 
ispravne sinove ove zemlje.

Svoj je govor zaključio molbom Hr
vatskim mučenicima Pavlu Radiću i Dru 
Đuri Basaričeku, da pred Prestoljem Sve
višnjega mole za spas i sreću hrvatskoga 
seljačkoga naroda. Sa trokratnim slava 
hrvatskim mučenicima popraćen je ovaj 
žalobni govor pun osjećaja za jvrijeme 
kojega su bile oči {prisutnih suzama oro- 
šene a vrlo često i jecajem popraćene.

Drugi govornik progovorio je tužnom 
zboru oblasni zastupnik M. F. Josip Silo- 
brčić, koji je u svom govoru mjestimice 
vrlo oštro osudio politiku koja se proti 
nas Hrvata i prečana uopće vodt’ kao i 
grozno umorstvo koje je počinjeno nad 
hrvatskim narodnim zastupnicima u na
rodnoj skupštini u Beogradu. Svoj govor 
je završio poklikom Nj. V. Kralju, Slava 
mučenicima Pavlu Radiću i Dru Đuri 
Basaričeku, te poklikom vođi hrvatskog 
naroda Stjepanu Radića i Svetozaru Pri- 
bićeviću i zastupnicima Dru Ivanu Pernara 
i Ivanu Grandi, što su prisutni jednodušno 
prihvatili,

U ime SDS govorio jo pravnik Frano 
Padella, koji u mladenačkom zanosu oštro 
osuđuje zločin počinjen nad hrvatskim 
narodnim zastupnicima te sve ono što je 
to strašno umorstvo predvodilo,*Svoj govor 
je završio sa poklikom slava mučenicima 
te živio vođama SD Koalicije Stjepanu 
Radiću i Svetozaru Pribićeviću.

Nakon toga načelnik Bačinić zahvaljuje 
svima prisutnima na požrtvovnosti i toli 
dostojanstvenom držanju u svim ovim 
danima teške tuge za hrvatski seljački 
narod i pozivlje ih da se mirno i dosto
janstveno raziđu svojim kućama 1 kažu 
onima koji nisu mogli da ovome prisust
vuju, ono što su čuli i vidjeli. Sa trokratnim 
poklikom slava mučenicima Pavlu Radića 
i Dru Đuri Basaričeku završena je ova 
nadasve velebna žalobna manifestacija, 
kakove grad Biograd po pričanja svih 
koji su vidjeli, ne pamti.

Grad Biograd je i ovom prilikom i
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ako u teškoj taxi progovorio dostojno ri
ječima i djelima svojih pradjedova iz onog 
doba kad je nad Biogradom vi jala zastava 
Hrvatskih Kraljeva.

Priznati se mora da je ovoga dana 
cjelokupno građanstvo bez razlike i vjere 
i stranačke pripadnosti odalo tužnu počast 
pokojnicima ta dalo izraža gn jušanj u nad 
strasnim umorstvom počinjenim u narodnoj 
skupštini.

Dao Bog da iz ovog žalobnog događaja 
sinu bolji dani ne samo Hrvatskoj nego 
i svima onima koji se bore za ravno 
pràvnost i čovječnost.

Srpske preteke zemljoradničke za
druge kidaju sa savezom u Beogradu.

Godine 1920. ujedinio se je Savez sr
pskih zemljoradničkih zadruga, koji je 
svoje sjedište imao u Zagrebu, sa zadru
žnim savezom srbijanskih zadruga u Beo
gradu. Tom prilikom naravno da su pre
inake zadruge prenijele na beogradski 

1 GRADSKA t
t Tunko Madirazza. Prošle noći umro 

je u Trogiru u 21 godini života, dobar i 
mili Tonko Madirazza, student prava. Mla
dić pun poleta i volje sa rad, шпго je u 
času, kad sa nije ni najmanje nadao. 
Resile sa ga sve vrline dobrog, čestitog i 
nacionalnog čovjeka. Bio je prožet uzvi
šenom sokolskom idejom, pa je na tom 
polju uvijek i radio. U našem je gradu 
uživao opće simpatije.

Za njegov pogreb dne 3. ov. mj. u 
Trogira, ódazvala su se sva šibenska na
cionalna društva, u kojima je dragi po
kojnik svojedobno sudjelovao i živo radio. 
Odmah su bile izvješene zastave na po 
stijega sa crnom florom na Sokolskom 
društvu, Filharmoniji i Orjuni. Predsjednik 
Filharmonije g. Dir. M. Ježina sazvao je 
pjevački zbor i bilo je odlučeno, da se 
Cio muški zbor, sa predsjednikom društva 
na čelu, sa jednim kamijonom odveze u 
Trogir. Kako kam ijon nije bilo moguće 
Daći, odvezlo se sa 2 osobna auta 12 
pjevača, među kojima jedan član uprave, 
da svome mrtvom drugu pri sprovodu 
opjevaju zadnju tužaljku i polože kitu 
cvijeća na njegov grob.

Sokolsko društvo, kojemu je čestiti 
Tonko bio odan i privržen srcem i dje
lom u najvećoj mjeri, odredilo je na nje
gov pogreb izaslanstvo od 3 člana uprave 
u sokolskoj odori, a da ih predvodi sta
rosta župe g. prof. Marčić. Šibenska Or- 
juna, kao i akademski klub, odlučili su 
također, da pri sprovodu budu dostojno 
zastupani, 0 sprovodu u Trogiru u sutra
šnjem broju.

Čitulja. Jučer u jutro umro je u ob
lasnoj bolnici đak I. tečaja učiteljske škole 
blp. Ante Kevešić iz Nerežišća na Braču. 
Mladić je umro od duge i teške bolesti 
u 17. god života. Jučer poslije podne u 6 
sati bio mu je lijepi sprovod. Pokoj mu 
vječni, a rodbini naše saučešće 1

Nezapamćena oskudica vode. Tuže 
nam se mnogi građani radi oskudice vo- 

savez i cjelokupnu svoju imovinu i to : 
dvije lijfpe tiskare, veliku zgradu na dva 
kata u Zemunu i oko 10 000 jutara ze- 
irlje, koju je zagrebrčki savez imao u 
zakupu te svoie pričuvne i mirovinske 
zaklade, sve u vrijednosti od okrunio 15 
milijuna dinara. No kako su se među 
srbijanskim zadrugama i zadrugarima ne
prestano dešavali prerazni sukobi, koii su 
svoj vrhunac pestigli time, da su čak 
održali dvije glavne skupštine, jednu u 
Novom Sadu, a drugu u Jagodini, zaklju
čili su predstavnici srpskih prečanskih za
druga, da se vrate u ono stanie, koje je 
vladalo prije i u tu svrhu održali su pri
je četiri dana osnovnu glavnu skupštinu 
svih zaduga na teritoriju bivšeg zagre
bačkog saveza i tako csnova li svoj savez 
srpskih zemljoradničkih zadruga smatra
jući, da će jedino ni taj način najbolje 
sačuvati srpsko zadrugarstvo, jer put, 
kojim su išle uprave Glavnog Saveza u 
Beogradu ne vodi k spasu i jačanju nego 
rušenja srpskog zemljoradničkog zadru
gar st va.

KRONIKA
de. Ima nekojih gradskih predjela, koji 
vrlo rijetko ili uopće nikada ne primaju 
vode, a ima pak nekojih, koji ne dobiju 
ni da ruke operu. Ne ćemo da anilizujemo 
zašto sve ovo, ali već bi skrajno doba bilo, 
da se i ovo jednom uredi, a to tim više, 
što se nekoji predjeli upravo razmeću s 
vodom. Preporučamo općini, da se upo
zna s ovim prilikama i da prama tome 
shodno uredi.

Izletnici. Prekjučer su prispjeli u naš 
grad đaci učiteljske škole iz Mostara. U 
gradu će se zaustaviti dva dana, pregledat 
će gradske znamenitosti.

Suša u perivoju. Tuže nam se građani, 
što se gradski perivoj u redu ne polijeva. 
Ako perivoj nije dobro poliveu, nemoguće 
je u njemu biti, jer se diže silna prašina.

Uapšenje poznatog skitnice i izgred
nika. Na 1. jula uapšen je u gostioni 
„ Bosna “ Šime Trošić pk. Ivana, radi iz
greda u gostionu Tko zna što je „dobrom- 
šimi ud rilo u glavu, pa je na jedanput 
počeo da vrijeđa goste, uzimati im jela i 
bacati po podu. Šime je u času kad se je 
spremala bura i Oluja u gostioni, bio 
odalečen po policijskom agentu, ali je 
predhodno bez ikakvog razloga udario 
jednog vojnika. Zatvoren je i predan кг, 
drž. odvjetništvu.

Roditelji, pazite na svoju djecu 1 Sva
kog česa imamo prilike ua gledamo, kako 
se razna djeca objese straga na jureći 
auto osobito na autoštrcaljku i tako se 
izlažu pogibelji da padnu pod kotače 
automobila. Čovjek katkada sa jezom pro
matra kakvog dječaka, kako jedva visi 
na kakvoj kvaki automobila i samo ma
lenkost fali, da mu ruka popusti, te da se 
dogodi nesreća.

Preporučamo roditeljima, da na svoju 
djecu malo yiše pripaze i da ih oduče od 
ovog nesretnog običaja, jer bi sa lako 
mogla katkada da desi nesreća, a onda 
će biti prekasno kukati i žaliti.

Tučnjava među ribarima u Rogoznici. 
Prekjučer je došlo u Rogoznici iz ne
poznatih raz’oga između dvojice ribara 
do žestoke svađe a malo zatim i do 
tučnjave Tom prilikom jedan od njih 
dvojice bacio je velki kamen na drugoga, 
ali se je ovaj na svoju sreću na vrijeme 
sklonio. Međutim kamen, koji je bio nami
jenjen tom ribaru, pogodio je 8 godišnjeg 
dječaka Božidara Mijalića u glavu i zadao 
mu tešku ozHjedu. Nastradali dječak bio 
je prevezen u teškom stanju u Šibenik u 
oblasnu bolnicu, gdje mu je odmah pru
žena liječnika pomoć.

Policijska kronika. Prijavljeni su Z. 
G. i M. G. iz Vodica, radi krađe višanja 
na štetu Ive Pelajićn. — Prijavi en je ta
kođer A. F. iz Vodica, radi krađe višanja 
na štetu Mike Španje.

S općinskog redarstva. Redarstveno 
zdrrvst. povjereništvo zap' jenilo je jednu 
košaru nezrelih jabuka i jednu .košaru 
nezrelih krušaka. — Redarstvo je strego 
kaznilo n koliko dječaka, koji su se na
bacivali kamenjem i razbili nekoliko sta
kala na zgradi Uboškog Doma.

Iz luke. Jug. parobrod „Sava- doplovio 
je iz Vranjica 23. pr. mj. Krcao je gra
đevno drvo za Kanarske Otoke. — Tali
janski parobrod ,Monfa!cone“ odvezao 
24. pr. mj. i530 t. ugljena za Molfalcone 
— Talij. parobrod „Corsinia“ stigao 24. 
pr. mj. iz Venecije. Ukrcat če 6300 t 
boksita za Rotterdam. — Talij. oarobrod 
„Foscolo- stigao 25. ov. mj. iz Trsta. Krcao 
je 240 t‘ karbida za London, 1110 kubika 
građevnog drva za Rotterdam i 30 t. 
graba za Anvers.

Mol jedrenjak „Ain Zara“ odvezao 
za Veneciju 140 t. ugljen». — Jedrenjak 
„Fortuna- odvezao 240 t. ugljena za Ri
jeku. — „Jela- odvezao 550 t. ugljena za 
Sušak. — „Bella Italia- odvezao 285 ku
bika građevnog drva za Augusta.

HOTEL CENTRAL*NARODNA
KAVANA - RESTAURACIJA
Na Narodnom trgu — SPLIT 

Vlasnik М. MATIĆ

S brda s dola.
Oblasni Odbor naše oblasti dao je 

društvima „Магјап“ u Splitu 10.000 a na
šem „Šubićevcu- 5000 dinara pomoći. 
Dobro je što se pomažu ovakva društva, 
još bi bolje bilo da se je svota dala u 
obrnutom razmjeru, jer dobar vojskovođa 
prvenstveno pomaže slabiju i ugroženu 
pozicija. A najbolje bi bilo, da sè je u 
ovoj gladnoj g< dini čitava svota dala na 
šim jadnim težacima za kukuruz.

Jer dokle se po brdu „Marjau- posta
vljaju inermerne stepenice, cementiraju 
putevi i podižu vidilice, dotle po našim 
kotarima postoje smradne lokveti ie iz 
kojih narod pije vodu, po Bukovici i Za
gorju vlada svaki jal i glad. Na jednoj 
strani dakle, pretjeran luksuz a na dru
goj pretjerana potreba i zapuštenost.

Ovo bi u prvom redu trebao razumje
ti naš Oblasni Odbor pak re padati u one 
iste greške, protiv kojih se mi evo godi
nama borimo.
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drugom na đra Kosanović. Dr Kostić je 
naredio da mu se napravi jedan drveni 
pojas. Ovo se čini radi toga da bi g. Rà 
dić poslije tolikih teških bolova koje je 
podnio od rana i od operacije što prije 
mogao doći do ekvilibrija.

Sprovod blpk. Klaka.
ZAGREB, 4. Sprovod blagopojnog 

profesora Vjekolava Klaića, koji je umro 
јов u nedjelju pred večer, biće danas u 
Zagrebu u 4 sata poslije podne. Već 
dva dana za taj se sprovod prave ve
like pripreme, učestvovaće cijeli Zagreb.

Veliki progoni zemljoradnika u Srbiji.
BEOGRAD, 4. U Srbiji vrše se ve

liki progoni zemljoradnika u svoj Srbiji. 
U Smederevu je bez ikakva razloga u- 
apšen predsjednik omladine Saveza Ze
mljoradnika. Zbog toga u narodu vlada 
veliko ogorčenje, koje prijeti sa krvavim 
posljedicama.

Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak .Pučka 
Tiskara* u Šibeniku (Brača Matačić pok. Petra.

PHPIRHICfl
kancelarijskog i školskog pribora 

Jerolim Matačić pok. Petra 
ulica Kralja Tomislava 

Preporuča se za što veći posjet.

Jadranski Promet
trgovačko društvo

= Šibenik =

Trgovina brašna, žita
rica i zemaljskih 

proizvoda na 
veliko.

GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK
Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i 

obavija sve bankovne tranzakcije.
Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji 

pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

Trgovina pokućstva
Rikafd Зе1Пп • Šibenik

Preporuča svoje bogato obskrbljeno 
skladište raznog pokućstva. Preuzima 

naručbe pokućstva i tapetarije.
Jamči za solidnost.

u,

„Т R A N S 0 C E A N I K“ 
Jugoslavensko D. D. za Putovanja i Prevoze — ZAGREB. 

Glavno zastupstvo za Jugoslaviju društava: 

Navigazione Generale Italiana - Genova 
Sllmar-Linija. Genova - Lloyd Triestino, Trst - Dubrovačka Parobrodarska Plo
vidba, Dubrovnik - The Dollar Sleamship Line, S. Francisko - S. Marko, Venezia

Srednja Amerika i Južni Pacifik preko Panamskog kanala:
M/S „GRAZIO4. Odlazak iz Gendve 31. Maja Luke ticanja :
S/S „NAPOLI4. „ „ „ 29. Juna Marsiij, Barcellona, Teneriffe,

Trinidad, La Gnayra, Curacao, P,to Columbia, Cristobai (Colon), Guay- 
quil, Callao, Moliendo, Anca, Iquique, Antofagasta, Valparalso.

VOZNI RED:
Sjeverna Amerika: Polazak iz Genove : Dolazak u New-York:

S/S „DUILIO" 15. Maja 25. Maja
S/S „ROMA" 6. Juna 16. Jana
S/S „COLOMBO" 15. „ 28. „
S/S „DUILIO" 22. „ 2. Jala

Južna Amerika: Polazak iz Genove : Dolazak u Buenos-Aires
S/S „GIULIO CESARE" 3. Maja 18. Maja
S/S „DUCA D’AOSTA" 9. » 28. „
M/S „AUGUSTUS" 24. „ 7. Jana
S/S „RE VITTORIO" 1. Juna 20. „
S/S „AMERICA" 11. n 2. Jala
S/S „GIULIO CESARE" 14 „ 29. Jana

Australia :
S/S .CITTA DI GENOVA" odlazak 14 maja. Luke ticanja :

Port Said, Suez, Colombo, Fremantle, Adelaide, Melbourne, Sydney, Brisbane.

бгођКК & tomp. • Slbenlk
Glavno Opravništvo Jadran. Plovidbe 

„ „ brodarskog društ. Oceania 
Spediterska radnja obavlja poslove 

najkulantnlje.

Društvo za prodaju

SINGER ŠIVAĆIH STROJEVA
BOURNE & Co.

Podružnica ŠIBENIK
ZASTUPSTVA 

u svim većim mjestima sjeverne 
Dalmacije.

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.
Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika 
možete dobiti sve pripodajuće dijelove za stro
jeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i 
umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.


